
 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年度 第１回豊川市地域情報ライブラリー運営委員会議事録 

 

 

令和元年7月24日開催 

 

 

 

 

 

 

 

豊川市教育委員会中央図書館 



令和元年7月24日 午後3時30分 開会 

 

出席委員 

委  員    金澤 哲哉 

委  員    亀田 桂子 

委  員    小林 和弘 

委  員    杉浦 奈美 

委  員    林 弘之 

委  員    細井  光 

 

事 務 局 

中央図書館長    近藤 慎一 

主幹   尾﨑 浩司 

課長補佐 林 宣宏 他３名 

 

傍聴人 

なし 

 

議事 

(1)平成 30年度豊川市地域情報ライブラリーの事業報告について 

（資料 1）（資料 2） 

(2)令和元年度豊川市地域情報ライブラリーの主要施策と事業計画について 

（資料 3）（資料 4） 



（午後３時３０分 開会） 

「事務局」 ただ今から、令和元年度第１回「豊川市地域情報ライブラリー運営委

員会」を開催致します。議長が決まるまでの間、私、中央図書館課長補

佐の林が会議の進行をさせて頂きますので、よろしくお願い致します。 

      

「事務局」 資料の確認をさせていただきたいと思いますので、ご確認をお願いい

たします。それでは、館長の近藤よりご挨拶申し上げます。 

「館 長」 豊川市中央図書館、ジオスペース館及び地域情報ライブラリー館長の

近藤です。本日は、お忙しい中、また、暑い中、令和元年度第１回豊川

市地域情報ライブラリー運営委員会にご出席いただきまして、誠にあり

がとうございます。また、各委員の皆様におかれましてはお忙しい中、

当委員会委員の就任のご承諾いただきまして、重ねてお礼申し上げます。 

地域情報ライブラリーでは、豊川市や東三河地域における文化、行事、

自然環境などに関する様々な地域映像資料を収集しているほか、視聴覚

機材や教材を取り揃えており、貸出等を行っているところでございます。

４年前の平成２７年度から、豊川市教育委員会が発行している「豊川の

歴史散歩」の映像化に取り組んでおります。専門の業者に委託し、順次

作成しておりまして、これまでに、豊川沿いを中心に一宮町から豊川町

まで、また、豊川のまちから牛久保のまちへ、小坂井のまちから三河湾

に面した御津へ、そして東海道沿いの小坂井のまちから国府、御油、赤

坂、長沢の映像制作に取り組みました。今年度は三河天平の里から財賀、

萩の山あいをゆくとして、古代三河のくにの中心として栄えた白鳥、八

幡地域から自然豊かな財賀萩の山里の地域の映像化に取り組んでいく

ところです。そして今後は、本宮山麓の映像化に取り組みましてこちら

の映像化の完成を目指しているところでございます。なお、本日、会議

終了後に、昨年度作成しました豊川の歴史散歩「東海道沿いの町を行く」



を１０分程度ご覧いただければと思います。このほか、地域情報ライブ

ラリーでは、ホームページ上に、市民名画劇場の上映の計画や貸出でき

る視聴覚機材のリストを公開しております。また、過去に撮った地域映

像資料の一部をユーチューブで視聴できるように環境を整えておりま

す。今後も地域情報ライブラリーの円滑な運営を努めていきたいと考え

ておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

「事務局」 辞令交付に関しましては、時間の都合上、既にお手元に配付してござ

いますので、ご確認いただきたいと思います。 

「事務局」 それでは、各委員の皆様のご紹介をさせていただきます。 

「事務局」 各委員の紹介  

      引き続き、事務局紹介 

「事務局」 本運営委員会は、委員の半数以上のご出席いただいておりますので、

「豊川市地域情報ライブラリー運営委員会の管理及び運営に関する取

扱い」第５条第２項により、会議が成立することをご報告いたします。 

なお、本日の会議の議事録はその概要を、ホームページで公開させて

頂く予定です。併せて委員の名簿の公開となりますので、よろしくお願

いします。 

「事務局」 それでは、次に会長及び副会長の選任に移らせて頂きます。 

「豊川市地域情報ライブラリー運営委員会の管理及び運営に関する 

取扱い」第４条によりますと「豊川市地域情報ライブラリー運営委員会

に会長及び副会長各１人を置き、委員の互選により定める。」こととな

っております。そこで、まず会長をご選任頂き、その後会長に副会長の

ご選任頂きたいと存じます。 

「林委員」 金澤委員を推薦したいと思います。 

      異議なしの声あり 



会長に金澤委員を選任 

「事務局」 それでは、「豊川市地域情報ライブラリー運営委員会の管理及び運営

に関する取扱い」第４条第２項により、会長は委員会の議長を務めてい

ただくことになっておりますので、議長席へお移りいただき、一言ご挨

拶をお願いいたします。また、会議の進行につきまして、よろしくお願

いいたします。 

「会 長」 ただ今、会長に選任されました金澤です。みなさまのご協力により議

事を進めていきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

     それでは、「豊川市地域情報ライブラリー運営委員会の管理及び運営に

関する取扱い」に従いまして、副会長の選任を行いたいと思います。 

      自薦他薦がないため、会長が亀田委員を指名。 

    異議なしの声あり 

副会長に亀田委員を選任 

 

それでは、議事を進めさせて頂きます。 

はじめに議題（１）「平成 30年度豊川市地域情報ライブラリーの事業

報告について」、事務局から説明をお願いします。 

「事務局」 「平成３０年度豊川市地域情報ライブラリー事業報告について」資料

に基づき説明 

「会 長」 ただ今、事務局から説明をしていただきましたが、ご質問、ご意見な

どありましたら、挙手にて、ご発言ください。 

「小林委員」 教材の貸出状況で小学校の映像資料の貸出件数が減っているようで

すが、ご説明いただけますか。 

「事務局」 学校設備や家庭において、様々な映像を見ることができる環境が整っ

たため、減少しているものと考えています。また、映像資料も毎年限ら

れた予算内で購入していますが、貸出が減ってきている状況です。 



「会 長」 よろしいですか、では、議題(２)「令和元年度豊川市地域情報ライブ

ラリーの主要施策と事業計画について」、事務局から説明をお願いしま

す。 

「事務局」 「令和元年度豊川市地域情報ライブラリーの主要施策と事業計画につ

いて」資料に基づき説明 

「会 長」 ただ今、事務局から説明をしていただきました。ご質問、ご意見など

ありましたら、ご発言ください。 

「林委員」 今年度制作予定の地域資料はどんなところを取材し歴史散歩に盛り込

む予定ですか。また、それは、専門業者に委託して作成していきますか。 

「事務局」 はい、映像作成は、委託をしており、今年度は歴史散歩に記された八

幡や市田から萩にかけての史跡を盛り込む予定です。 

補足ですが、正式にどこを撮影するかわ決定しておらず、今後、受託

業者と調整を行い撮影する予定です。 

「林委員」 そこで情報提供ですが、今年度、国分寺の一番重要な金堂講堂あたり

の発掘調査を生涯学習課で行います。見ごろが１２月から１月あたりに

なる予定なので、タイミングが合い映像資料として撮影できれば、より

良い映像資料になると考えます。 

「事務局」 ありがとうございました。参考にします。 

「会 長」 他には、いかがでしょうか。２つの議題について審議が終わりました。

ご承認いただけるということでいいでしょうか。 

 異議なしの声あり 

「会 長」 本日、全ての議題について２つともご承認いただきましたので、私の

任を終わらせていただきます。この後は事務局の方で進行をお願いいた

します。 

「事務局」 ご審議ありがとうございました。その他について事務局から報告させ

ていただきます。 



なお、審議は全て終了いたしましたので、お時間の許す方は、昨年

度制作しました地域情報映像資料の「豊川の歴史散歩」を１０分程度ご

覧いただきたいと思います。 

「参加者」 「豊川の歴史散歩Ⅳ～東海道沿いの町を行く～」を１０分程度鑑賞 

 

「事務局」 ご視聴ありがとうございました。それでは、本日の会議を終了させて

いただきます。皆様、どうもありがとうございました。 

（午後４時００分 閉会） 

 


